

Pártélet

Herend bányapártszervezetének életéből

Herend-bánya napról-napra javuló eredményeket ér el. Nem ritka ma már a 100 százalékos fölötti teljesítmény sem, amit eddig ott elérhetetlennek hittek. A jó eredmények teljesítésében része van a bányapártszervezetnek, a bányapártszervezetnek, a bányapártszervezetnek.

A pártszervezet új vezetősége Fábry György elvtársat választotta meg titkárrá. A pártszervezet vezetősége Fábry elvtárson kívül öt tagból áll. Horváth András igazgató, Lakk József vágár, Molnár Dezső vágár, Porteleki Pál munkaügyi előadó és Molnár László aknász a tagjai. A megalkulás után vezetőségi ülést tartottak, ahol több fontos határozatot hoztak, kiosztották a vezetőség tagjai között a részvevő munkát, azóta jobban megy a pártfeladatok elvégzése, ami a termelésben is megmutatkozik.

Bár eléggé tapasztalt pártmunkások vezetik a herendi pártszervezetet, szeretnénk néhány javaslatot munkájukat előbbre vinni. Javasoljuk, teremtsék meg a kommunizmus tekintélyét a bányában. Mégpedig úgy, hogy alkítsanak pártcsoportokat, melyeknek vezetőjévé a kommunizmus legjobbjait jelöljék a pártcsoport tagjai.

akik példamutatással, kommunista munkával, magukkal ragadják úgy a pártcsoport tagjait, mind a pártönkivüli dolgozókat.

A pártcsoport bizalmiak számolójának beidőnként a pártszervezet vezetőségének, elvégzett munkájukról tájékoztassák őket, mert így a hibákat kijavítva, eredményesebben lehet dolgozni.

Szervezzék újja a népnevelő hálózatot. Igen sok kommunista-val, pártönkivülivel beszélgetünk. Keveset hallunk a népnevelő munkáról.

vonjon be a pártszervezet vezetősége ebbe a rendkívül fontos munkába sok pártönkivülit is.

ismertessék őket a népnevelő munka fontosságával, szépségével, beszéljenek nekik a béke megvédéséről, a szocialista munkaverseny jelentőségéről, neveljenek népnevelőket.

Az oktatást újjászervezzék. Herenden a régi pártvezetőség hibáit követve el a propagandisták személyének kiválogatásával. Az egyik egy volt csendőr, akit azóta már el is távolítottak a bányától. A másik propagandista pedig nem törődött az oktatással, s ezért az teljesen lemorzsolódott. Ma az a helyzet, hogy Herenden a két oktatási forma közül — alsó- és középfokú — egy sem működik, de ugyan így nincs DISZ oktatás sem. Az a javaslatunk, hogy a pártszervezet ve-

tésége ossza föl az oktatásra bevontak névsorát saját maguk között, — hiszen nem olyan sok dolgozó jár Herenden oktatásra, — beszéljenek velük, egyenként, magyarázzák meg, hogy mi volt az oka az oktatás nem kielégítő menetének, miért volt az rendszertelen. Leplezzék le az ellenség züllesztő munkáját, mely itt megmutatkozott, szervezzék újja az oktatást.

Különösen fontos a propagandisták személyének kiválogatása, elsősorban megbízható, pártú propagandistákra van szükség. Nem elég azt nézni, hogy a propagandista elméletileg jól fel van készítve, hanem azt párosítani kell azzal, hogy az az elvtárs jó kommunista legyen, szeresse a pártot.

szeresse azt a munkát, amivel a pártszervezet megbízta.
A propagandistától függ az ok-

Megválasztották a DISZ Városi Választmányt és a városi DISZ bizottságot

Vasárnap, 13-án reggel 9 órakor tartotta meg a DISZ a városi küldöttértekezletét. Az értekezlet elnökségében helyet foglalt Kertai Sándor elvtárs, a Városi Párt-Végrehajtó Bizottság első titkára, Stefan László elvtárs, a DISZ Megyei Bizottságának titkára, Haracska Imre elvtárs, a Szénbányászati Tröszt igazgatója, Vass Gyula elvtárs, iskolaigazgató, rajtuk kívül sztahanovisták, kiváló DISZ fiatalok.

Igen kedves jelenet vette be a küldöttértekezlet munkáját. A várpalotai uttförök 10 gyerekből álló csapata üdvözölte a küldöttértekezletet. Ezután Nagy Tibor elvtárs, a Városi DISZ Bizottság titkára tartott beszámolót.

Nagy elvtárs beszámolójában a DISZ szervezet fejlődéséről, munkájáról beszélt. Méltatta a várpalotai DISZ szervezetek munkáját, eredményeit, hiányosságait. A beszámoló után hozzászólások következtek, melynek keretében felszólalt Haracska Imre elvtárs, a tröszt igazgatója. Kertai Sándor elvtárs, a Városi Párt-Végrehajtó Bizottság első titkára, és Stefan László elvtárs, a Megyei DISZ Bizottság titkára is. A felszólalásokra Nagy elvtárs válaszolt.

Ezután került sor a városi választmány megválasztására, a jelenlévő küldöttek 37 tagú választmányt választottak. A választmány megválasztása után a járási küldöttértekezletre választották meg az egybegyűltek a küldötteket, 15 fiatal szavazati, és 5 fiatal tanácskozási joggal választották.

A küldöttértekezlet befejezése után megtartotta első ülését a Városi DISZ Választmány. Az értekezlet napirendi pontja a városi DISZ bizottság megválasztása volt. A választmány 13 tagú városi DISZ bizottságot választott, és ezzel az első választmányi ülést be is fejezte.

Munkafegyelem megsértéséért — alacsonyabb munkakör

Ferenc-bányán az elmúlt héten Móroczka Endre és Labanc László technikusok munkahelyüket időnként elhagyták, egy cédulára Móroczka Endre ráhagyta Lóczy József aknász nevét és így a bányából kijöttek.

A Ferenc-bánya fegyelmi bizottsága Móroczka Endrét ezért egy hétre alacsonyabb munkakörbe helyezte. Enyhítő körülménynek vette a beismerését, súlyosbítóknak pedig azt, hogy harmad-

éves technikus, akinek, mint jövőendő vezetőnek példát kellett volna mutatni, dolgozó társai előtt, mert így elveszti tekintélyét, s majd ha aknász lesz, nem hallgatnak rá alárendeltjei. Ez a munkafegyelmi ítélet például szolgálhat olyanok előtt, akik ma még nem látják világosan, hogy a nép pénzén tanulnak, nagy áldozattal nevel belőlük az ország vezetőit, és a viselkedésük nem vezetőkhöz méltó.

A pártszervezet vezetősége nagy figyelmet szenteljen annak az óriási hajtóerőnek, amit Herend-bányán a DISZ szervezet újjászervezése, megerősítése, támogatása jelent.

A jó munkának már vannak eredményei és bízunk benne, javaslataink segíteni fogják a pártszervezetet a szilárd pártélet kialakításában, a termelési eredmények fokozásában.

A legjobbakat küldjük az Országos Békekongresszusra

Az egész városban most folynak a béke kisgyűlések, amelyek megválasztják azokat a küldötteket, akik résztvesznek 20-án, vasárnap délelőtt a DISZ-ben megrendezésre kerülő kongresszusi békeküldött-választó értekezleten.

Nagy jelentőségűek a béke kisgyűlések, komoly felelősséget jelentenek a most megválasztott küldöttek elé. Ők fogják vasárnap megválasztani maguk közül azokat a küldötteket, akik a várpalotai dolgozókat a Béke Kongresszuson képviselik. Ez azt jelenti, hogy a legjobbakat kell megválasztani, a legjobbakat kell elküldeni Budapestre, olyanokat, akik érzik, hogy mit jelent a béke megvédése, és akik munkájukkal már bebizonyították, hogy készek a békét mindenféleképpen megvédeni.

A vasárnapi béke küldöttválasztó értekezlet igen nagy jelentőségű. Az ottani küldöttek munkáján visszatükröződik a békeakarat, a békéért való kiállás. A mi dolgozóink ott is bizonyosságot tesznek majd békevágyukról, és a legkiválóbbakat választják ki maguk közül, akik elmondják majd a Béke Kongresszuson, hogy mit cselekszik Várpalota dolgozó népe, a béke megvédésének érdekében.

DISZTÁVIRAT

A Városi Párt-Végrehajtó Bizottság üdvözi a Várpalotai Erőmű fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozóit, az élüzem cím másodszori elnyerése alkalmából.

Ez a kiváló munkasiker bizonyítja, hogy az erőmű dolgozói megértették pártunk politikáját, célkitűzéseit, természetes eredményekkel, vállalkás teljesítésével termelésük emelésével, önköltésük csökkentésével harcolnak érte.

Amikor büszke örömmel üdvözöljük az erőmű dolgozóit, további jó munkát kérünk tőlük, a harmadik élüzem cím elnyeréséért, népiünk életszínvonalának emelkedéséért.

Városi Párt-Végrehajtó Bizottság.

Több üres csillét kérnek a tanbányai F-4-es gépközlelők

A vágár tanintézet hallgatói a tanbányában egy F-4-es fejtőgéppel dolgoznak. A 41-es számú gép Brenner József vágár keze alatt hajtja a vágatot. Jól mennek, a gép hiba nélkül működik, két hete dolgoznak jelenlegi munkahelyükön, azonban csak egy szak dolgozik a géppel, mert nem tudják ürescsillével ellátni a szükségletet.

A plusz 7-es szinten dolgozik a 23-as gép a front csapásban. Németh Tibor másodéves tanuló

a gépközlelő, 166 százalékra teljesítette tervét 18 műszakon 23 méter hajtottak ki két szakban. A gép állandóan dolgozik hiba nélkül, itt is ürescsille hiány a panasza.

Ha a tanbánya fejtőgépei részére üres csillét biztosítanánk, sokkal nagyobb előrehaladást elérhetnénk el, a termelést is növelni lehetne vele. A Ferenc-bánya vezetőségén múlik, hogy a hozzájuk tartozó tanbányát ürescsillével ellássák.

Újra és újra a világítás!

Örömmel olvastam a bányász újságban, hogy a villanyvilágítást és a küllálózatot megjavították.

Örülök ennek, mert nálunk a Küllőmajor területen legalább 30 lámpa van és több mint két hónapja egy sem ég. Várom és velem együtt sok bányász, hogy az

AVESZ végre, felébred, és nem hagyja, hogy a sötétben botorkáljunk haza késő este a munkából. A Küllő-major és Kálvária bányászai megérdemlik és elvárják az AVESZ-től, hogy a villanyvilágítást javítsák meg.

Fazekas Istvánné

„Fogjátok be a szátokat! Ti dolgozotok, én fizetek amennyit akarok!” A régi bányászok még emlékeznek ezekre a szavakra, amit a Várpalotai Szénbánya hírhedt üzemvezetője, Blasek vágótt az emberek fejéhez, vagy 12 évvel ezelőtt. De emlékeznek rá a bányász asszonyok is és mert a férfiak könnyebben felejtenek, mint a nők, az asszonyok ezt gyakran fölidézik.

Jól emlékszik erre Vittman Jánosné bányász asszony, akit a közmondással etettek, „szegénység nem szegény”, mert bizony nagyon szegények voltak, az apja bányakocsis volt, hat gyereke nem tudott eleget keresni, a kislányok 11 éves korában vettek elsőször új cipőt, addig a nagybabák levett ruháiban járt.

A hat osztály elvégzése után el kellett menni dolgozni, kellett a kenyér. De az uradás nehéz volt, a kulák enni nem adott, csak éppen amennyi a legszükségesebb volt a munkához, istállóban, földterületen szalmán aludtak, nem lehet csodálkozni, ha a kis gyöngye lány megbetegedett. Később e ment bejárónőnek, egyévi munkája után tudott venni magának egy pár cipőt, pedig nyáron munka után még eljárt kapálni az anyjával.

1924-ben 20 éves korában férjhez ment

Vittman Jánosné két élete

Vittman János bányászhoz. A férjét később elbocsájtották a bányából, hat elmentek ketten szőlőmunkásnak. Majd később, amikor a férjét visszavették — az hetenként háromszor dolgozott — fölkereste Blasek Károly üzemvezetőt s elpanaszolta, hogy itt vannak a gyerekek, azoknak enni kell és ruházkodni, a következő feleletet kapta: „Amikor csináltatok a gyereket nem jöttek hozzám, hát most ne sirjatok, fogjátok be a szátokat.” Bezzeg síru ment haza Vittman Jánosné, a gyerekek otthon éhesen várták.

Többször ki akarták tenni őket a lakásból, Vittmanné állt ki és kiharcolta, hogy bentmaradhassanak. Akkoriban a moszkvai rádiót hallgatták, de valaki elárulta őket, és a férjét elvitték a csendőrök. Egyedül maradt Vittmanné a négy gyerekkel — egészen kis időközöket beszámítva — a felszabadulásig, küzködtek, éheztek, de reménykedve várták a Szovjet Hadsereget. A felszabadulás után elsőnek lépett be férjével együtt a Magyar Kommunista Pártba. A férje résztvevő a szénbányában, ő

Vittmanné az MNDSZ-nek első perctől kezdve aktív tagja volt. Itt Várpalotán nagy szerepet játszott a pártéletben, az MNDSZ-ben, s ahogy múlt az idő, úgy javult az életük is. A házukba bevezették a vizet, szépen kezdtek ruházkodni, a szobába bútor került, a három fiút megnősítették, a lányok férjhez ment. Az egyik fiú, Jóska, a néphadsereg tisztje, Jancsi a Beszélőakna DISZ-frontjának vezetője, Laci asztalos, tanácsos. Az egész család résztvesz az ország építésében, Vittmanné hosszú időn keresztül MNDSZ városi titkár volt.

Régen csak messziről nézte a mozt Vittmanné, a szórakozásról nem is tudott mást, mint csak azt, hogy az erdőbe lehet sétálni. Ma moziba járnak, vendéglőbe, könyveket olvasnak, örülnek gyerekeik szebb életének, saját maguk megváltozott körülményeinek, hiszen minden évben dísznőt vágnak, bódognak. Vittman elvtársnő azt mondja, hogy a felszabadulás tíz évéből bármelyik nap többet ér, mint az azelőtti 31 év összesen.

Igy változott meg Vittman Jánosné élete

és ezért a megváltozott életét, melyet segített kiharcolni, továbbra is küzd. Most a békemozgalomban harcol, mint kommunista asszony, mint volt MNDSZ vezető tudja, hogy mit jelent ennek az életnek a megtartása, megvédése, ő nem akar újra Blasekokat a bányászok nyakán, nem akar félműszakokat, nyomort, lerombolt várost. Azt akarja, hogy gyerekei bódogan éljenek, hogy ez az ország, amely neki és a hozzá hasonló egyszerű embereknek csak szépet és jót adott, erősödjön. Ezért harcol fáradhatatlan Vittman Jánosné, kezében a béke alárás ível. Fáradhatatlan agitál asszonytársai között, elmondja saját életét és azon keresztül bizonyítja, hogy mit adott a demokrácia nekünk, s mit jelent a háború. Beszél az asszonyokkal a béke jelentőségéről, hogyan kell megvédeni, hogyan kell érte dolgozni.

Vittman Jánosné a megváltozott élete tette békeharocssá. S ez a megváltozott élet nemcsak Vittmannéknál található meg, valamennyi bányászasszonynak ez a sorsa, és valamennyi bányászasszony harcoljon a béke megvédéséért, segítsé, támogassa a férjét abban, hogy jobban tudjon dolgozni, hogy ne hiányozzon. Ezzel is segít a béke.